

संपादकीय

आरबीआई की एमपीसी बैठक और यथास्थिति से परे

भारतीय रिजर्व बैंक की छह सदस्यीय मोडिक नीति समिति (एमपीसी) की 2024-25 की पहली बैठक अनुकूल आर्थिक माहौल में होने जा रही है।

वर्ष का अंत जीएसटी संग्रह में 13.4 फीसदी इजाफे के साथ हुआ। समग्र कर संग्रह के ताजा उपलब्ध आंकड़ों के अनुसार देखें तो सरकार राजकोषीय घाटे को 2023-24 में सकल घरेलू उत्पाद के 5.8 फीसदी तक रखने के संशोधित आंकड़े को हासिल कर लेगी।

सरकार ने मध्यम अवधि में राजकोषीय मार्ग पर टिके रहने की अपनी प्रतिबद्धता दोहराई है जिससे रिजर्व बैंक को आश्रित मिलनी चाहिए। अधिक व्यापक तौर पर देखें तो अब सरकार को उम्मीद है कि मार्च तिमाही में वृद्धि दर 8 फीसदी रहेगी जो 2023-24 की पूरे वर्ष की 8 फीसदी की वृद्धि को बल देगी।

मुद्रास्फीति के मोर्चे पर भी हालात में सुधार हो रहा है। हेडलाइन खुदरा मुद्रास्फीति अभी भी 5 फीसदी के स्तर से कुछ ऊपर है, कोर मुद्रास्फीति 4 फीसदी के लक्ष्य से कम है जिससे केंद्रीय बैंक को राहत मिलनी चाहिए। मोडिक नीति समिति के ताजा अनुमानों के मुताबिक हेडलाइन मुद्रास्फीति की दर चालू वित्त वर्ष में औसतन 4.5 फीसदी रह सकती है। कोर मुद्रास्फीति जहां चार फीसदी से नीचे है, वहीं हेडलाइन दर को लक्ष्य से ऊपर रखने में खाद्य मुद्रास्फीति का बहुत अधिक योगदान है।

फरवरी में खाद्य मुद्रास्फीति 8.66 फीसदी थी। ध्यान देने की बात है कि खाद्य मुद्रास्फीति ऊपरी स्तर पर है और ऐसा सरकार के सक्रिय हस्तक्षेप के बावजूद है। केंद्र सरकार ने कई खाद्य वस्तुओं के निर्यात और भंडारण सीमा पर अंकुश लगाया है।

उदाहरण के लिए गत सप्ताह सरकार ने कारोबारियों, खाद्य प्रसंस्करण करने वालों तथा प्रमुख खुदरा कारोबारियों से कहा कि वे हर शुक्रवार को गेहूं के अपने भंडार की जानकारी दें क्योंकि 31 मार्च को स्टॉक होल्डिंग सीमा समाप्त हो गई। व्यापार और स्टॉक होल्डिंग पर प्रतिबंध अल्पावधि में मुद्रास्फीति को सीमित रखने में मदद कर सकते हैं लेकिन यह रुख उत्पादन तथा दीर्घावधि में अनाज की उपलब्धता को प्रभावित कर सकता है।

बहरहाल अगर मुद्रास्फीति की दर एमपीसी के अनुमान के अनुसार बढ़ती है और चालू वित्त वर्ष में औसतन 4.5 फीसदी रहती है तो वास्तविक नीतिगत शिपो दर दो फीसदी होगी जिसे ऊंचा माना जा सकता है और यह वृद्धि को प्रभावित कर सकती है। जैसा कि मोडिक नीति समिति के एक सदस्य जयंत आर वर्मा ने पिछली बैठक में कहा था, 'दो फीसदी की वास्तविक ब्याज दर से यह जोखिम पैदा होता है कि वृद्धि को लेकर निराशा का भाव कहीं सही साबित न हो जाए।'

मयंक यादव ने आरसीबी को एलएसजी पर 28 रनों से जीत दिलाई

बंगलुरु

एम चिन्नास्वामी स्टेडियम में इंडियन प्रीमियर लीग 2024 के 15वें मैच में मयंक यादव ने तेज गेंदबाजी स्पेल डाला, जिसमें सीजन की सबसे तेज गेंद 156.7 थी। उन्होंने 14 रन देकर 3 विकेट लिए, जिससे लखनऊ सुपर जाइंट्स ने रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु को 28 रन से हरा दिया। 21 वर्षीय यादव ने शनिवार को पंजाब किंग्स के खिलाफ अपने पहले मैच में 3-27 का स्कोर किया था। उन्होंने बीआरएसएबीवी एकाना क्रिकेट स्टेडियम में नौ बार 150 किमी

प्रति घंटे का आंकड़ा पार किया था और 155.8 किमी प्रति घंटे की स्पीड गन से पकड़ी गई एक बेहद स्कोर गेंद फेंकी थी। दाएं हाथ के तेज गेंदबाज ने मंगलवार को फिर से अपना कमाल दिखाया। दिल्ली के सॉनेट क्लब के सदस्य यादव ने मंगलवार को रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु के खिलाफ मुकाबले में कैमरून ग्रीन ने रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु को 28 रन से हरा दिया। 21 वर्षीय यादव ने शनिवार को पंजाब किंग्स के खिलाफ अपने पहले मैच में 3-27 का स्कोर किया था। उन्होंने बीआरएसएबीवी एकाना क्रिकेट स्टेडियम में नौ बार 150 किमी

उन्हें ग्लेन मैक्सवेल (0), कैमरून ग्रीन (9) और रजत पाटीदार (29) के विकेट मिले और नवीन-उल-हक के 2-25 के दावे के साथ,

मनोज बाजपेयी की फिल्म साइलेंस 2: द नाइट आउल बार शूटआउट का ट्रेलर रिलीज

मनोज बाजपेयी की सस्पेंस-थ्रिलर फिल्म साइलेंस 2: द नाइट आउल बार शूटआउट का ट्रेलर रिलीज कर दिया गया है। जिसमें एक्टर एक बार फिर एसीपी अविनाश वर्मा के किरदार में नजर आ रहे हैं। इसलि ए फिल्म देखने के लिए फैंस का एक्साइटमेंट लेवल हाई हो गया है। खबरों के अनुसार मनोज बाजपेयी की ये फिल्म रिजल लाइफ स्टोरी पर बेस्ड है। जिसमें उनके साथ कई दिग्गज एक्टर नजर आएंगे। वहीं एक्ट्रेस प्राची देसाई भी इसमें अहम

रोल निभा रही हैं। साइलेंस 2: द नाइट आउल बार शूटआउट का ट्रेलर रिलीज कर दिया गया है। जिसमें एक्टर एक बार फिर एसीपी अविनाश वर्मा के किरदार में नजर आ रहे हैं। इसलि ए फिल्म देखने के लिए फैंस का एक्साइटमेंट लेवल हाई हो गया है। खबरों के अनुसार मनोज बाजपेयी की ये फिल्म रिजल लाइफ स्टोरी पर बेस्ड है। जिसमें उनके साथ कई दिग्गज एक्टर नजर आएंगे। वहीं एक्ट्रेस प्राची देसाई भी इसमें अहम



तहलका मचा दिया है। इस ट्रेलर का सोशल मीडिया पर शेयर करते हुए कैप्शन में लिखा गया, घड़ी टिक-टिक कर रही है, तनाव बढ़ रहा है, शहर में अराजकता है और एक हत्यारा खुलेआम घूम रहा है। मसाइलेंस 2 में एसीपी अविनाश और उनकी स्पेशल क्राइम यूनिट को एक उलझी हुई हत्या की गुलथी सुलझाने में...देखें ट्रेलर अभी।

संजय लीला भंसाली की हीरामंडी को मिली रिलीज तारीख, 1 मई नेटफ्लिक्स पर दस्तक देगी वेब सीरीज

भारतीय सिनेमा के जाने-माने निर्देशक संजय लीला भंसाली वेब सीरीज हीरामंडी: द डायमंड बाजार के जरिए ओटीटी की दुनिया में कदम रखने जा रहे हैं। यह सीरीज पिछले लंबे समय से चर्चा में है। हीरामंडी ओटीटी प्लेटफॉर्म नेटफ्लिक्स पर दस्तक देने को तैयार है। अब निर्माताओं ने सीरीज की रिलीज तारीख से पर्दा उठा दिया है।हाल ही में एक कार्यक्रम ने निर्माताओं ने खुलासा किया कि हीरामंडी का प्रीमियर 1 मई, 2024 से होगा। हीरामंडी मनीषा कोइराला,



सोनाक्षी सिन्हा, अदिति राव हैदरी, ऋचा चड्ढा, संजीदा खोख और शर्मिन सहगल जैसी दिग्गज अभिनेत्रियों से सजी है।इस सीरीज की कहानी संजय ने मिताक्षरा कुमार, विष्णु पुरी, स्नेहिल दीक्षित मेहरा, सोहन बेग और दिव्य निधि शर्मा के साथ मिलकर लिखी है।

बढ़ते वजन ही नहीं आधा दर्जन समस्याओं से छुटकारा दिलाएगा नारियल पानी, गर्मी में रोजाना पिएं

नारियल पानी सेहत बेहद फायदेमंद और हल्दी होता है। इसमें कैलोरी बहुत कम होता है और इसे पीने के बाद काफी देर तक पेट भरा भी रहता है। इससे मेटाबॉलिज्म बढ़ता है और वजन कंट्रोल करने में मदद मिलती है। कोकोनट वॉटर में इलेक्ट्रोलाइट भरपूर होता है, जिससे शरीर में पानी की कमी नहीं होती है। जानिए नारियल पानी के क्या-क्या फायदे हैं... कैलोरी करे कम- नारियल पानी में काफी कम कैलोरी होती है। इसे पीने से शरीर को जबरदस्त एनर्जी मिलती है। इसीलिए वजन कम करने की चाहत रखने वालों के लिए यह शानदार विकल्प माना जाता है। इससे पेट भी लंबे समय तक भरा-भरा रहता है। हाइड्रेशन में हेल्प करे- नारियल पानी पाने से शरीर हाइड्रेट रहता है। इसमें इलेक्ट्रोलाइट्स पाए जाते हैं, जो वेट को कंट्रोल करने में मदद करते हैं। शरीर हाइड्रेट होने से कमजोरी फील नहीं होती। हेल्थ एक्सपर्ट्स के मुताबिक, एक्सरसाइज से पहले या बाद में नारियल पानी जरूर पीना चाहिए। भूख कम करे- ज्यादा खाने की वजह से वजन तेजी से बढ़ जाता है। ऐसे में नारियल पानी

काम आता है। इसमें मौजूद तत्व लंबे समय तक आपके पेट को भरा रखने में मदद करते हैं। इससे खाना ज्यादा नहीं होता है और वजन तेजी से कम होता है। मेटाबॉलिज्म बढ़ाए- वेट लॉस करना है तो फेट मेटाबॉलिज्म दुरुस्त होना चाहिए। ऐसे में नारियल पानी में मौजूद कंपाउंड्स फेट मेटाबॉलिज्म को बढ़ाने में हेल्प करते हैं, जिससे ज्यादा कैलोरी बर्न होती है और वजन तेजी से कम होता है। पाचन तंत्र दुरुस्त बनाए- नारियल पानी पीने से पाचन तंत्र मजबूत बनता है। इससे खाना बेहतर तरीके से पचता है। इससे शरीर को वे सभी जरूरी तत्व मिल जाते हैं, जो एक्सट्रा फेट को जमा नहीं होने देते हैं, जिससे वजन भी नहीं बढ़ने पाता है। पोषण मिलता है- नारियल पानी पोषक तत्वों का खजाना होता है। इसमें मैग्नीशियम, कैल्शियम, पोटेशियम और विटामिन सी जैसे जरूरी पोषक तत्व मिलते हैं, ये सभी सेहत के लिए जबरदस्त फायदेमंद होते हैं, जो मेटाबॉलिज्म में सुधार कर फेट आसानी से निकाल देते हैं।

शब्द सामर्थ्य- 17

Word puzzle grid with clues and a word search section. Clues include: 1. जीत, फतेह 3. राशन सामान 18. क्षतिपूर्ति, मुआवजा 19. भगवान 9. मनुष्य, इंसान, आदमी 11. पाटा जाना, चुकता करना, बात तय करना 12. आधा... आधा बटेर 7. कमल, लाडला, प्यारा 25. सीताजी, कार्यक्षेत्र, गोल घेरा, वृत्त 13. पंकज, भारत के एक दिवंगत प्रधानमंत्री का नाम 8. नहाने का स्थान, स्नानागार 10. ख्वाब, 1. शादी, ब्याह 2. अनाथ, दुष्टांत, सुपुर्दगी, उदाहरण 22. स्वप्न 12. बुलावा, निमंत्रण 14. निराश्रित 3. साल, वर्ष 4. धरती, भूतल, धरातल।

सू-दो-कू- 17

Sudoku puzzle grid and solution. Grid: 6 3 8 1 4; 8 3 4 7; 4 5 8; 3 8 1 4 1 4 9 7; 1 4 2 1; 1 8 3 4 8. Solution: 1. कुल 81 वर्ग हैं, जिसमें 9x9 का एक खंड बनता है। 2. हर खाली वर्ग में 1 से 9 के बीच का कोई एक अंक भर सकते हैं। 3. बाएं से दाएं और ऊपर से नीचे के प्रत्येक कालम, कतार और खंड में 1 से 9 अंक में से किसी भी अंक का इस्तेमाल एक बार ही कर सकते हैं।

लोगों के जीवन को एआई से जोड़ने जा रहा है ये देश, 527 मिलियन डॉलर करेगा खर्च



दक्षिण कोरिया लोगों के जीवन में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस लाने के लिए 710.2 बिलियन डॉलर खर्च करेगा। विज्ञान मंत्रालय ने गुरुवार को ये जानकारी दी। विज्ञान मंत्रालय के मुताबिक, एआई रणनीति के लिए गठित सरकारी पैनल ने इस मुद्दे पर अपनी पहली बैठक बुलाई। जिसमें 69 एआई परियोजना को मंजूरी दी गई।

कोरिया सरकार ने कहा कि उसने व्यावसायिक विमानन बाजार के लिए अपने नवीनतम एयरो इंजन पर्ल 10एक्स के लिए कंपनी के समर्पित बॉइंग 747 परीक्षण स्थल पर उड़ान परीक्षण अभियान सफलतापूर्वक शुरू कर दिया है। इंजन को फ्रांसीसी विमान निर्माता डसॉल्ट द्वारा विशेष रूप से अपने ब्रैंड न्यू फ्लैगशिप विमान फाल्कन 10एक्स को शक्ति देने के लिए चुना गया है। उड़ान परीक्षण की शुरुआत पर्ल 10एक्स कार्यक्रम और रोल्स-रॉयस के लिए एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है। यह व्यापार विमानन बाजार में बढ़त पर केंद्रित है, जैसा कि पिछले साल के पूंजी बाजार दिवस में बताया गया था। अमेरिका में एरिजोना के टेक्सन स्थित पायलट और उड़ान परीक्षण इंजीनियर आने वाले महीनों में